



绿色文明施工 改善人居环境

我区积极引导建筑工地节能、减碳、降废

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦 摄影报道)为认真贯彻落实市区安全生产暨污染防治攻坚会议精神,打好打赢文明施工暨扬尘治理攻坚战,连日来,区住建局在治标上出重拳、治本上下功夫,围绕建筑围挡、渣土挖掘和文明施工三方面全程管控,引导建筑工地节能、减碳、降废,督促各建筑施工企业积极创建绿色文明工地,有效抑制建筑工地扬尘污染,改善城市空气质量、人居环境,确保全区空气质量持续向好,促进全区建筑领域绿色转型、高质量发展。

狠抓建筑围挡整治,让围挡变身“文明墙”。持续加大全区各建筑工地围挡公益广告整治力度,及时整改清零,杜绝围挡破损、污渍、垃圾堆放等问题,做到严格标准、及时管护,力促服务精准化、管理精细化、效果精益化。全方位巡查,督促各工地项目部加强围挡公益广告动态管理,将公益广告设置管理工作落实到具体人员,做好日常管理维护,及时清除围挡张贴的野广告,对公益广告图案或文字不全、陈旧、污损、变形等情况,及时进行修复更换,并紧扣社会主义核心价值观、讲文明树新风等主题,图文并茂,直观生动,把施工围挡打造成一道靓丽城市风景线,筑牢文明实践、立德铸魂宣传阵地,让文明之花开遍建筑工地,让文明理念深入人心,凝聚社会共识,传递社会正能量,切实营造出创建精致舒美的浓厚氛围。

开展建筑扬尘检查,打赢城市蓝天“保卫战”。结合日常安全生



产巡查,常态化深入建筑工地一线,主动靠前服务,传达扬尘治理新要求、新举措、新政策,督促扬尘管控不到位的建设项目建设整改治理,实现动态清零。同时,针对在建项目土石方施工,要求采取喷淋、增加雾炮、洒水频次等全面落实湿法作业,遇到大风等恶劣天气立即停止塔吊作业和土方施工,落实扬尘“6个100%”,实现抑尘无死角。

开展建筑扬尘检查,打赢城市蓝天“保卫战”。结合日常安全生

产巡查,常态化深入建筑工地一线,主动靠前服务,传达扬尘治理新要求、新举措、新政策,督促扬尘管控不到位的建设项目建设整改治理,实现动态清零。同时,针对在建项目土石方施工,要求采取喷淋、增加雾炮、洒水频次等全面落实湿法作业,遇到大风等恶劣天气立即停止塔吊作业和土方施工,落实扬尘“6个100%”,实现抑尘无死角。积极倡导建筑企业采用绿色施工工艺、环保新型材料,严格落实建筑工地围挡、出入口大门、冲洗平台、冲洗设备、排水沟、三级沉淀池、雾炮喷淋、裸土覆盖作业等“十不准、十必须”扬尘防治要求,通过持续推进文明施工检查,提高项目责任主体单位的环保意识,促进工地日常管理水平与场界面貌的提升,让“绿色环保”深深扎根工地。全面推进“智慧工地”建设,构建覆盖“主管部门、企业、项目”三级智慧监管服务体系,通过视频监控“千里眼”,实时监管施工现场扬尘设施使用情况、扬尘监测数据、扬尘治理治理人员到位等信息,提

高检查的频率及效率,全面提升建筑工地精细化管理、智慧化管理水平,助推建筑工地安全文明施工。

加强建筑文明施工,打造绿色工地“样板间”。实施建设项目“绿色工地”创建活动,包括作业现场堆放的土方和裸露的场地及时绿网覆盖,施工场地按要求硬化,建筑设备和材料分类堆放、井然有序、整洁规范等内容。一旦发现扬尘隐患,主要通过冲洗平台、自动喷淋、雾炮机、防尘网、检测牌五道降尘防线,妥善化解。同时,建立“建筑扬尘污染黑名单”约谈制度,惩罚力度不断加码,多措并举着力打造文明绿色工地。

城阳区海洋发展局来我区参观交流

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 徐嘉怿)近日,区海渔局邀请城阳区海洋发展局、相关街道及企业来我区进行海洋经济发展领域的考察和经验交流,我区重点水产品加工企业参与座谈。

此次城阳区海洋发展局、河套街道、红岛街道、青岛佳美洋食品等公司受邀来我区,进一步探索海洋经济产业发展方向及未来发展模式,参观我市海中宝海产品交易中心、海和海洋食品科技园,并与我区就水产品加工、水产品市场流通等方面开展工作交流洽谈会。座谈期间,区海渔局和城阳区海洋发展局各自介绍推进海洋经济的经验做法,我区企业与城阳区相关企业进行各自领域的介绍,就预制菜、水产品加工、水产动物药食同源等领域进行讨论。通过座谈会,企业互相学习取经,取长补短,为企业提供合作机会,开拓发展思路。

下一步,区海渔局将进一步深入开展“请进来、走出去”工作,在引入区外优秀发展经验的同时,为我区海洋经济产业相关企业走出去搭建桥梁。

区司法局开展“司法行政文明行”活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 刘世然)为增强居民法治意识,营造良好法治环境,助力精致舒美城市建设,近日,区司法局在东山街道厚安社区开展“司法行政文明行之送法进社区”志愿服务活动。

活动邀请普法志愿者、欣业来律师事务所乔律师为辖区居民讲解《中华人民共和国民法典》《烟台市养犬管理条例》。讲座中,乔律师结合实际案例向居民介绍有关遗嘱、继承方面法律条文和相关规定,提醒辖区居民要形成“办事依法、遇事找法、解决问题用法,化解矛盾靠法”思维,依法保障自己合法权益。同时,结合生活中不文明养犬行为以及可能产生的后果向居民宣传《烟台市养犬管理条例》,倡导文明养犬、文明生活,共同维护好辖区环境。讲座后,乔律师解答部分居民的法律咨询。

今后,区司法局将结合司法行政职能,持续开展法治宣传志愿服务活动,为法治社会建设做出积极贡献。

区自然资源局宣传耕地及农田保护

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 王东兴)“仓廪实而知礼节,衣食足而知荣辱”,耕地保护事关国家粮食安全、生态安全和社会稳定。多年来,区自然资源局始终把耕地保护工作放在首位,多措并举保护全区耕地。为加深群众对耕地及永久基本农田保护的认识,贯彻落实最严格的耕地保护制度,严防非法侵占和破坏耕地及永久基本农田,制止耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”,3月份,区自然资源局耕地保护团队前往黄务、只楚等涉农办事处各村,现场开展保护宣传耕地及永久基本农田、政策解读、永久基本农田范围指认等工作。

通过开展现场保护工作宣传指导,建立长期有效的基层巡查监管体系,充分落实分级管理、逐级负责、属地管理制度,逐级落实责任,夯实各级田长巡视范围、工作职责,同时充分调动农村经济组织和农民保护耕地积极性,发挥各级田长及农民保护耕地及永久基本农田合力作用,力争实现耕地保护全覆盖,守住我区耕地保护红线。

科技赋能,助力企业“扬帆远航”

区市场监督管理局邀请专家与企业对接交流

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃)近日,我市首次举办食品加工及仓储领域科技创新及知识产权转移转化项目路演对接会,旨在有效推动烟台农业品牌加快数字化、市场化、国际化转型,强龙头、补链条、兴业态,让更多烟台

特产、“烟台味道”、烟台食品品牌走向全国、香飘世界。

本次对接会由烟台市市场监督管理局(知识产权局)指导,由市知识产权保护中心、中国农业科学院农产品加工研究所相关专家到烟台喜旺肉类食品有限公司进行技术交流,促进本地企业不断向农产品加工的广度和深度进军。

区市场监督管理局组织烟台喜旺公司等40多家企业参会。

会后,区市场监督管理局邀请中国农业科学院农产品加工研究所肉品科学与营养工程创新团队相关专家到烟台喜旺肉类食品有限公司进行技术交流,促进本地企业不断向农产品加工的广度和深度进军。

“卤制品加工企业目前面临几项技术难题,比如卤制品热力杀菌、超高压杀菌等方式灭菌效果均

不理想,如何打破技术壁垒提升产品的货架期?”“像白斩鸡等卤制品出厂后,冷藏或者冷冻之后再加热,口感就会差很多,如何保证产品品质提升顾客满意度?”针对企业提出的问题,专家表示,愿意与企业共建共联,促进农科院专利成果转移转化的同时,也通过科技赋能企业的产业升级,赋予产品更高的营养价值及经济价值,让企业在跨境贸易中更有竞争优势,助力企业扬帆远航。

“卤制品加工企业目前面临几项技术难题,比如卤制品热力杀菌、超高压杀菌等方式灭菌效果均

不理想,如何打破技术壁垒提升产品的货架期?”“像白斩鸡等卤制品出厂后,冷藏或者冷冻之后再加热,口感就会差很多,如何保证产品品质提升顾客满意度?”针对企业提出的问题,专家表示,愿意与企业共建共联,促进农科院专利成果转移转化的同时,也通过科技赋能企业的产业升级,赋予产品更高的营养价值及经济价值,让企业在跨境贸易中更有竞争优势,助力企业扬帆远航。

加强风险管控 筑牢生态屏障

省生态环境厅专家组来我区调研指导

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 王一龙 王一鸣)为指导和规范肥料制造类行业企业依法做好土壤污染隐患排查工作,编制本行业土壤污染隐患排查技术指南,近日,省生态环境厅专家组来我区五洲丰农业科技有限公司开展专项调研,并召开座谈会,区生态环境分局全程参与此次调研工作。

省生态环境厅专家组详细了解五洲丰农业科技有限公司开展土壤污染隐患排查及土壤、地下水自行监测开展情况,实地勘察其重

点场所、设施设备、地下水监测井设置以及采取的土壤污染预防措施。现场走访结束后,参与调研人员在五洲丰农业科技有限公司会议室内进行座谈。会上,省生态环境厅专家对企业隐患排查报告中现有措施有效性、土壤污染隐患点的确定等章节编制的合理性进行技术论证,并对五洲丰农业科技有限公司如何修改和完善报告进行技术指导。专家表示,五洲丰农业科技有限公司作为我市肥料制造行业重点土壤污染监管企业,在履行

企业土壤污染防治主体责任方面作出的努力可圈可点,对我区生态环境管理工作充满信心。

本次调研指出,做好土壤污染防治工作,重点要做好前期土壤隐患排查工作。要增强土壤污染隐患排查工作的紧迫感,土壤污染具有积累性、隐蔽性、综合性等特征,污染排查工作更是存在时间紧、任务重、难度大等诸多困难,要早预算、早部署、早落实。生态环境主管部门要切实做好企业帮扶工作,主动介入,为企业“量体裁衣”,协助企

业做好土壤污染隐患排查。企业要明确自身在污染防治工作中的主体责任,按规范、按程序,定期开展隐患自查和自行监测工作,真正将土壤污染防治工作做实做细。

下一步,区生态环境分局将持续加强土壤污染风险管控,强化土壤污染源头预防,夯实土壤重点监管单位的土壤和地下水污染隐患排查的主体责任,推动土壤污染攻坚战再上新台阶,守好土壤安全绿色防线,筑牢绿色生态屏障,深入打好净土保卫战。